

2 | 要闻

高雅玲在调研清真食品安全生产时强调 严格按要求生产 保证行业安全有序发展

本报讯 (记者 李霄楠)近日,副市长高雅玲到市豫光面粉有限公司、河南大用实业有限公司、市永达实业有限公司、鹤壁淇花食用油有限公司和河南帮太食品有限公司,就清真食品安全进行调研,要求企业严格按照清真食品安全生产的要求进行生产操作,保证我市清真

食品行业安全有序发展,维护食品安全和民族团结。

高雅玲还到贫困村联系点淇县黄洞乡全寨村,走访慰问低保户、五保户等生活困难的群众,送去慰问品,并祝愿他们过一个温暖、欢乐的春节。淇县及市民族宗教局有关负责同志陪同。

春节期间乘长途汽车出行的市民请注意: 大年初一市汽车客运总站 班车全线停运

本报讯 (记者 李健)记者2月6日从市汽车客运总站了解到,由于春节几天客流量将大大减少,站内春节车辆运行时刻表已经排出,大年初一站在内全部班线将停运,而部分线路从腊月二十八(2月8日)就开始停运,正月初三恢复正常运行。想乘坐汽车回家的人要注意车次变化,合理安排出行计划。

据了解,在省际班线上,开往北京的客车腊月二十八(2月8日)至正月初二(2月11日)停运;开往上海、深圳的客车腊月二十七(2月7日)至正月初二停运,开往天津的客车腊月二十八至正月初四(2月13日)停运,开往威海、邯郸的客车腊月二十七至正月初三(2月12日)停运,开往青岛的客车腊月二十七至正月初四

停运,开往济南的客车腊月二十九(2月9日)至正月初四停运。

省内城际客运方面,往其他省辖市的客车多为腊月二十九至正月初二停运3天。但开往郑州、安阳、新乡、濮阳的班车,由于客流量一直较大,仅正月初一(2月10日)当天停运,其他时间正常运行。开往淇县、浚县及汤阴的班车也是正月初一停运一天,其他时间正常运行。

市远通公司客运处的工作人员告诉记者,由于春节几天时间客流变化较快,部分班车停开时间会根据实际客流情况进行调整,有乘车需求的市民最好提前到站买票或者了解情况,也可拨打0392-3311079进行电话咨询,开往北京的售票电话为0392-3386158。

除夕、初一市内公交收发车时间有变

发车时间推后 收车时间提前

本报讯 (记者 李健)2月9日(除夕)、2月10日(正月初一)两天,我市部分公交线路发车、收车时间及运行频率将作调整,发车时间略晚,收车时间略早。2月11日(正月初二)起恢复正常。经常乘坐市内公交的市民要注意了,以免给自己乘车带来不便。这是记者昨日从市交通运输局运管处了解到的。

据了解,在2月9日(除夕)、2月10日(正月初一)两天,101路、102路公交车发车时间为早7时,收车时间为下午4时30分;12路收车时间为下午4时40分,15路收车时间为下午5时。

写春联 剪窗花 猜谜语 玩游戏 正月十五前到山城区 枫岭公园游园吧

本报讯 2月7日,山城区“新春文化游园”活动在枫岭公园开幕,为山城区增添了浓浓的年味。

据悉,山城区“新春文化游园”活动将从腊月二十七开始至正月十五结束,历时18天。

中国传统春联书法展、石林镇农民剪纸精品展、历代状元对联书法精品展、民间技艺展示等,将贯穿整个“新春文化游园”活动。2月14日情人节,还将为情侣们准备情人定情互赠《枫岭慢递》活动。2月17日(正月初八)至2月23日(正月十四),“新春文化游园”将为广大市民奉献一场场极具特色的腰鼓等民俗表演以及广场舞、戏曲演唱、大合唱等大型公益演

(赵海涛 韦晓英)

办年货理性适度 走亲访友礼轻情意重 今年春节刮起节俭风

本报讯 (记者 陈静)“往年过年买的年货,冰箱根本装不下,阳台和地下室都放得满满的,就连窗户外面挂的也是。”2月6日,正在淇滨菜市场挑选年货的市民杨女士对记者说。杨女士说,以往每逢过年,不管吃不吃得上,统统往家买,结果是年还没过完,年货却坏了一大半。“今年买年货就准备计划着来。”其实不仅杨女士一家,不少市民都表示要节俭过年。

“走亲戚”是过大年最重要的事情之一。“每次过年儿女们总会送来很多礼品。”市民刘大妈表示,其实只要儿女们有这份心,能常回家看看,送不送礼无所谓。采访中,很

多市民都表示,过年送礼不在贵重,主要是表达一份心意。有市民建议,不妨自己动手制作一些小礼品,或者是送上一些物美价廉又实用的礼品,甚至可以送上一句温馨的祝福,都能传达自己的新年祝福。

“今年过年聚餐,不再胡吃海喝,不再吃一半扔一半。”市民周强说,以前过年在饭店聚餐面对剩饭剩菜时的心情只能用“纠结”两个字来形容,不打包浪费,可打包回家,家里还有一堆吃不完的年货。采访中,很多市民都表示今年过年聚餐要从源头上遏制“餐桌浪费”,多点素菜少点肉,菜不够餐中再点,如有剩饭剩菜打包回家。

1月10日,市委、市政府研究通过《贯彻落实改进工作作风密切联系群众有关规定实施细则》,倡导厉行勤俭节约,《实施细则》出台近一个月来,我市出现了明显变化——

大吃大喝的少了 要求打包的多了

□本报记者 渠稳 李鹏

大酒店生意冷清, 门可罗雀

“往年春节前半个月是饭店生意最红火的时间,可是近段时间,到饭店聚餐的顾客越来越少了。”淇河宾馆一位叫刘丽的服务员说,往年这会儿是最忙的时候,通常都能工作到晚上11点左右,现在,晚上9点钟就可以下班了。2月6日晚8时左右,记者在淇河宾馆的餐饮部采访时发现,整个餐饮大厅只有三四桌客人在用餐。“现在公款聚餐少了,很多单位预订的年终聚餐都退订了。”一位姓李的大堂经理对记者说。

记者在鹤壁迎宾馆看见,整个宾馆和往年相比冷清了许多。“有时候包厢的使用率还不足40%。”鹤壁迎宾馆餐饮部一位严姓工作人员说,以往,公务招待用

餐比较多,现在来此消费的主要朋友聚会、亲友餐会。

记者又分别来到了金兰苑、太湖之春、味道名厨等酒店进行采访,发现停在酒店外面的车辆零零星星,和以往车位难求的场面形成了鲜明的对比。记者在前台了解到,公款记账、公款消费已经难觅踪迹。

在采访中,淇滨区纪委一位不愿透露姓名的工作人员说,春节期间,淇滨区将对KTV、酒店等场所加大检查力度,严查公车私用、公款吃喝、公款消费等行为,发现一起查处一起。

小饭店剩菜不多, “光盘行动”初见成效

2月5日中午和晚上,记者在淇滨区部分中小型饭馆调查时发现,各家都是门庭若市,不少饭馆老板表示会积极响应“光盘行

动”,但也有个别老板把“光盘行动”看成是笑话,认为是否“光盘”是客人的事情,与他们无关。

2月5日中午,位于淇滨区淮河路上的小小湘菜馆,正好午饭结束,记者看到一家包桌的食客酒足饭饱而去,餐桌上共八个盘子,其中六个盘子已经见底,剩下的两个盘子一个仅剩下一点白菜,另外一个盘子里还有三分之一的清炖鱼,一个30多岁的男子到前台结账的时候,要求店员帮他打包带走。

“可能是听说了‘光盘行动’,与以前相比,现在的食客可知节约了,在吃完饭后,只要桌上还有剩菜,尤其是不带汤的菜和馒头,不少客人都会要求打包。”小小湘菜馆的张老板说,“我们对员工也进行了培训,要求他们主动帮客人合理点菜,餐后打包。”

5日中午和晚上,记者又随机走访了几家中小型饭馆,发现现在饭桌上所剩饭菜并不多,不

少就餐者都是手提打包好的饭菜离开的。很多中小型饭店的老板对“光盘行动”表示支持,仅有山东大馅饺子馆的老板对此无所谓,认为“客人花钱了,他们怎样处理剩下的饭菜是他们自己的事情,我们没必要惹他们不高兴”。

浪费现象仍然存在,爱“面子”是最大难题

虽然响应“光盘行动”的人不少,然而,并不是所有市民都能做到饭毕打包。

2月5日中午,在福华美食吃饭的张梅女士告诉记者:“一般来说,我能吃多少就点多少,如果实在是吃不下,就不要了,吃剩下的东西多不干净啊,听说吃热过的剩菜还容易生病的。”

小小湘菜馆的张老板告诉记

者,虽然食客点菜的时候大多会选择“先点一些,不够再加”的形式,但浪费的现象依然存在,不过像以前那种大鱼大肉铺张浪费的现象基本看不到了。“我发现,困扰节俭最大的难题在面子上,为了自己的面子,有食客在婚宴上将整盘整碗没动的菜丢在饭桌上。其实,如果为了面子,食客可以先送走客人,再回头把剩下的东西打包带走,这样既不会影响面子,也能避免浪费。”

记者在采访中看到,虽然全社会都在开展“餐桌文明人人行”行动,但是,一些顾客依然我行我素,没有将吃剩下的菜打包带走,甚至还有一些顾客在服务员主动将剩余的菜品打包之后交到他们手中时,他们竟然不要。

由此可见,“餐桌文明人人行”任重道远,要想保证“餐桌文明人人行”取得实效,除了媒体全方位深入宣传之外,还需要饭店和消费者的共同努力。

我市书法家赶赴矿区
义写春联

百幅墨宝送矿工

本报讯 (记者 岳婷婷)2月5日,由市书法家协会主席李建东带队,张中华等我市书法家一行10人到鹤煤集团八矿矿区开展“义写春联”活动,共为矿工书写春联近百副,受到了矿工朋友们的称赞。

一路奔波,书法家们来到八矿矿区,顾不得休息片刻,立即挥毫泼墨,一副副刚劲的春联,带着暖意与墨香送到矿工手中。

一位前来求取墨宝的矿工表示,手写的春联很少见了,听说我市著名的书法家来写春联,就过来了两副,也好回去显摆显摆。

据了解,为群众义写春联,是我市书法家协会坚持了30多年的一项“文化惠民”传统,每年春节前,书法家们都将会挥毫泼墨,把最诚挚的祝福书写在火红的春联上送给大家。

淇滨区实施
春节景观灯工程
数万盏彩灯
点亮鹤城

本报讯 连日来,为打造璀璨的城市夜景,彰显城市魅力,营造欢乐、喜庆、祥和的节日氛围,淇滨区投资91万元实施春节景观灯工程,在淇滨区淇滨大道等4个路段、4个转盘、新世纪广场等处安装和更换春节景观灯。

截至目前,已完成安装灯串15170串、流星雨彩灯2800个、红灯笼彩灯6800个、橘子灯8000个、中国结彩灯200个、星星彩灯1700个、月亮彩灯1800个、塔式彩灯4个、七彩灯带2300米,更换安装新型LED树灯5个。夜间,红红的中国结、艳丽的红灯笼、耀眼的流星雨等景观灯璀璨夺目、流光溢彩,整个城市形成了一幅“火树银花不夜天”的美丽画卷。(牛军旗)

短 波

●去年,我市通过全省联考和选调生考试新招录公务员76名,其中女干部占51.32%,为全市干部队伍注入了新鲜血液。(陈海寅)

淇滨区人民法院驻鹤壁市艾庄村工作组自去年5月驻村以来,先后为该村5名贫困儿童送去900元现金和书包等学习用品;2月5日,他们又为3户贫困家庭,送去3袋大米、6壶食用油等物,并与村两委结合,建立帮扶贫困户的长效机制,受到群众好评。

●为使辖区计生困难家庭过一个温暖的春节,近期,淇滨区长江路办事处计生协会组织开展了走访慰问活动。目前已为31户计生困难家庭送去慰问金6000余元和大米、食用油等慰问品。(李玉华 董田华)



餐桌文明劝导员引导用餐新风尚

在湖南浏阳市教育宾馆餐厅,餐桌文明劝导员戴欢琳(中)在为顾客将剩菜打包(2月6日摄)。

从2012年8月开始,湖南省浏阳市在餐饮行业中推行“文明餐桌行动”,以推广文明、节俭、安全、健康用餐的理念。在“文明餐桌行动”中,不少餐饮企业在餐厅里提供餐桌文明劝导员服务,引导消费者按需点菜,餐后打包,养成节俭文明的就餐习惯。

新华社记者 李尕 摄

2013年河南春节庙会游玩指南

【鹤壁】第五届中国(鹤壁) 民俗文化节

时间:正月十二至正月十六
地点:市艺术中心、浚县正月古庙会现场

活动:活动内容包括开幕式、文艺演出、中原春节灯会、中原社火展演、首届中原社火表演大赛、中原非物质文化遗产展演、民俗文化体验、大伾山祈福纳祥法会、中原春节文化暨民间艺术书画摄影精品展、中原民俗文化游、中原美食汇等大型文化互动活动,也有“古装真人秀”、非遗表演、打沙包、跳皮筋等传统游戏。还有关林春节民俗庙会、王城公园迎春灯会等45场大型文艺活动。

【漯河】河上街庙会

时间:正月初一至正月十五
地点:开源公园景区

活动:将举办民间艺术展演、巡演,开源公园外广场、市区广场将举办游园活动以及非物质文化遗产民间技艺展示等。此外,正月十六,源汇区将举办第十九届(2013年)民间艺术大赛,召陵区也将举办民间舞巡回表演、民舞比赛以及民间艺术大赛等。

【郑州】嵩山新年祈福

时间:正月初一至正月十五
地点:登封嵩山景区

活动:一是少林景区的“祈福游少林、习武健身行”旅游线路,二是嵩阳景区的“欢乐拜孔子、游学古书院”旅游线路,三是中岳景区的“祈福中岳庙、健康养生游”旅游线路。

【济源】济渎庙会

时间:正月初一至正月十六

地点:济源济渎庙景区

活动:庙会上可以看到皮影戏、二人转、变脸、特色杂技等,还有戏曲展演、杂耍小吃、奇石根艺展、古玩艺术品展销等。

【洛阳】洛河文化庙会

时间:腊月廿九至正月十六

地点:南召五朵山

活动:五朵山庙会除了祈福重头戏外,各地特色小吃和杂耍

齐上阵,唱大戏、拉洋片、变戏法、耍中幡、木偶戏、皮影戏等民间表演妙趣横生。

【平顶山】中原大佛庙会

时间:正月初一至二月初二
地点:平顶山市鲁山县中原大佛景区

活动:拜佛祈福、大型杂技、河南戏曲、民俗展演、文艺表演、特色美食、节庆用品展卖等。

【新乡】“卫水春色”庙会

时间:正月初十至正月十六

地点:新乡市卫河公园

活动:本次庙会共分为文艺演出、书画摄影展、非遗展、民间工艺品展、文体类比赛、戏曲类表演、图书音像展销、高空表演、民俗展示、民间小吃及地方土特产展销等多个板块。最惊心动魄的莫过于非物质文化遗产背桩,最有趣的是斗鸡和皮影戏。

【商丘】商丘火神台庙会

时间:正月初一到农历二月

地点:商丘市睢阳区古城南门

活动:庙会期间,“华商文化广场”每天上午各有演出,以杂技为主;花戏楼前每天上午、下午也有演出,主要以魔术表演为主。

【安阳】安阳桥庙会

时间:正月十六

地点:安阳桥庙

活动:庙会上,安阳市的各种特产、风味小吃都摆了出来,赶完庙会,再到邻近的袁林景区买几枝柏枝,俗称“遛百病”。在安阳人眼中,遛完“百病”,春节才算过得完整。

【濮阳】张衡公园春节庙会

时间:正月初一至十六

地点:濮阳县张衡公园

内容:庙会期间将举办杂技、特技、歌舞等各种表演,2月

27日,该县